



Авдеев Н.Д. родился в 1919 году в семье рабочего. Русский, член КПСС с 1941 года, 3 ряды Красной Армии был призван в 1938 году Кокпектинским райвоенкоматом Семипалатинской области. После прохождения соответствующей военной подготовки, с октября 1942 года — в действующей армии. В составе 2-го авиационного корпуса участвовал в боях на Сталинградском, Центральном, Юго-Западном 1, 2, 3-м Белорусских фронтах. Награжден двумя орденами Красного Знамени, медалью «За оборону Сталинграда».

19 октября 1944 года гвардии капитану Н.Д.Авдееву присвоено звание Героя Советского Союза

До войны Николай был курсантом Харьковского военно-авиационного училища. Вскоре после нападения фашистской Германии училище эвакуируется в тыл страны. Здесь и пришлось ему закончить учебу, овладеть летным мастерством. Здесь же его приняли в ряды Коммунистической партии. Авдеева, как способного летчика, направляют в военно-воздушную школу штурманов, которую он окончил успешно.

Осенью 1942 года в дни грандиозных сражений под Сталинградом Николай Авдеев прибывает в распоряжение 8-го гвардейского авиаполка дальнего действия. В волжских степях молодой летчик совершал длительные полеты, вел трудные бои. С каждым днем навыки становились прочнее, росло умение. И вскоре Авдеева назначили штурманом авиаэскадрильи дальнего действия. В этих боях он совершил 19 эффективных боевых вылетов и сбросил на головы фашистов сотни килограммов смертоносного груза.

Капитан Авдеев принимал участие в разгроме немецких войск под Орлом и Курском,

Белгородом и Брянском, Полтавой, Днепропетровском и Киевом, Витебском и Рославлем. Смелыми налетами громил фашистскую группировку под Ленинградом. За время пребывания в действующей армии отважный летчик совершил 247 боевых вылетов, из них 230 ночью.

Однажды командир дивизии Герой Советского Союза полковник Тихонов вызвал к себе Авдеева.

— Есть очень серьезное задание. Командующий поручил сфотографировать результаты бомбардировки нашей авиацией военно-промышленных и стратегических объектов врага. Кому бы поручить это дело? — обратился он к штурману.

— Разрешите мне,— отчеканил Авдеев.

— Дело рискованное, объекты усиленно охраняются.

— Сложное задание выполняется только риском,— настаивал Н.Д.Авдеев.

— Хорошо, согласен. Будьте осторожны.

Через несколько минут летчик был в воздухе. Позади осталась линия фронта. Сверху были хорошо видны намеченные объекты, скопление живой силы и боевой техники врага. Лавируя между разрывами снарядов, Авдеев все это нанес на карту, сделал снимки и развернул самолет на обратный курс. Теперь скорее на свой аэродром!

Но фашисты усилили огонь многочисленных зенитных батарей. Разноцветные трассы прорезали небо, отыскивая свою жертву. Повсюду витала смерть. Вот самолет получил одну пробоину, другую. Но опытный, выдавший виды летчик, умело управляя израненной машиной, вырывается из полосы плотного огня и с большим трудом доводит ее на свою базу. Задание было выполнено с честью.

## **АВДЕЕВ НИКОЛАЙ**

Автор: phoenix  
07.11.2013 11:46

---

Отважный летчик в октябре 1944 года пал смертью храбрых в боях за Родину.